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[image: image1.png]1. Bir 6gretmen, kiitleleri K
esit ve yogunluklan
farkli, suda erimeyen K,
L ve M cisimlerini se-
kildeki kaba birakiyor.
Cisimlerin sudaki son
konumlarina bakan
ogrenciler asagidaki
yorumlari yapiyorlar.

Ege :Kve Lye etki eden kaldirma kuvvet-
leri esittir.

Zafer : L'ye etki eden kaldirma kuvveti
M’ye etki eden kaldirma kuvvetin-
den biiyiktar.

Pelin : K’ye etki eden kaldirma kuvveti
K’nin agirhgindan biiyiktr.

Ozlem: M’ye etki eden kaldirma kuvveti
M’nin agirhgindan kiigiiktir.

Buna gore, hangi 6grencinin yorumu
yanhstir?

A) Ege B) Zafer C) Pelin D) Ozlem




[image: image2.png]2. Asagidakilerden hangisi basinci arttirmak
icin yapilmistir?

A) Raylarin sekil bozukluguna ugramamasi
icin trenlerde tekerlek sayisinin arttiriimasi

B) Meyvenin daha rahat kesilmesi icin bicagin
keskinlestirilmesi

C) Karda daha rahat yurtimek icin kar ayakka-
bisi kullaniimasi

D) Traktorlerin topraga saplanmamasi icin
genis tekerlekli yapiimasi



[image: image3.png]3. Efe, 30 cm uzunlugundaki cetveli bir sehpa-
nin kenarina iki farkli sekilde yerlestiriyor.

1. Durum

bostaki ucunu asagi dogru esnetip serbest
birakiyor.

Bu islem sonunda 2. Durumda gikan sesin
1. Durumda gikan sesten daha kalin oldu-
gunu fark ediyor.

Buna gére Efe, sesteki kalinlasmanin nede-
nini asagidakilerden hangisi ile agiklar?

A) Sesin genliginin artmasiyla
B) Sesin frekansinin artmastyla
C) Sesin genliginin azalmastyla.
D) Sesin frekansinin azalmasiyla.




[image: image4.png]odada farkli ortamlar bulunmaktadir.

v

Karbondioksit

Ortamlarin yogunluk siralamast
demir > su > hava > karbondioksit oldugu-
na gére, odanin merkezinde galan zi
en geg hangi noktadan duyulur?

Al Bl cy D) IV




[image: image5.png]5. 1. hipotez: Bobindeki sanm sayisi arttika
elektromiknatisin gekim giicii
rtar.

zerinden geen akim siddeti
arttikga elektromiknatisin gekim
giicii artar.

Bir 8grenci yukandal

des civi, tel ve pillerle

natislanini yapiyor.

Tes

Daha sonra her bir elektromiknatisi 5zdes.
ignelere yaklastirarak kagar tane igne gek-
tiklerini kaydediyor.

renci 1. ve 2. hipotezlerini test
lektromiknatislari ile elde

2. hipotez:

ipotezleri icin 6z-
i ve il elektromik-

B) -l
cyl-i
D)I-





[image: image6.png]6. Fatih, birbiriyle her bakimdan zdes agagi-
daki iki devreyi kuruyor.

Fatih, bu iki devreyi kullanarak iiz
akim gegen bir telde agiga gikan isi miktari
olarak asagidaki sonuglardan han-
ine ulasabilir?

A) Telin cinsine baghidrr.

B) Telin direncine baghdr.

C) Telin tzerinden gegen akimin siddetine
bagldir.

D) Telin tzerinden gegen akimin gegis siresi-
ne baglidir.




[image: image7.png]7.

Isik veren ampuliin harcadii elektrik
enerjisi miktan asagidakilerden hangilerine
bagldir?

Il- Ampuliin giiciine
ll- Ampuliin 151k verme siiresine

A) Yalniz Il
cyn-n





[image: image8.png]laninin Diinya'ya gelis agisinin
. asagidaki olaylardan hangisine
sebep olur?

A) Gece ve gindiizin olusmasina.
B) Mevsimlerin olusmasina.

C) Gunes tutuimasina.

D) Ay tutulmasina




[image: image9.png]‘Sectigim elementin atomlarinin ozellikleri
sunlardir:

* 4 katmana sahiptir.

* Son katmaninda 2 elektronu vardr

* 2 elektron verdiginde katyon haline gelir,

Aydin
Periyodik Tablo

H |2A 3A 4A 5A 6A 7A |pe

3[4 56 [7]8 ]9 |10
Li [Be

11|12
Na |M;

19 | 20
K |Ca

37 |38
Rb|Sr

Aydin'in, bir
dan segip bahsettigi element asagidakiler-
den hangisidir?

A)C B) Mg C)Ar D) Ca




[image: image10.png]10. KHCO,, Na,CO,, AIPO, bilesik formiilleri
igin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Toplam atom sayilan aynidrr.
B) Anyonlarinin yikleri birbirine esittr.

C) Her formalde ayni sayida katyon vardir
D) Her formalde ayni sayida element vardir.




[image: image11.png]6 Q@-®®

Tanecik modeli verilen tepkimenin denkles-
mesi igin iriinler tarafina asagidakilerden
hangisi eklenmelidir?

A)@ 50D
"Q0® @





[image: image12.png]damlalik

Efe, masadaki maddelerin iizerine asit dam-
lattiktan sonra etin, mermerin ve kumasin
tahris oldugunu, camin ise tahris olmad
ni gézlemliyor. Efe’nin etkinlik sonucu edin-
digi bilgiye gére, asagidakilerden hangisini
yapmasi uygun olmaz?

A) Sirkeyi cam sisede saklamast

B) Mermer tezgahin azerinde limon kesmesi

C) Laboratuvarda calisirken koruyucu kiyafet
kullanmast

D) Tuz ruhu ile banyoyu temizlerken koruyucu
eldiven kullanmast




[image: image13.png]13. Ozdes | ve Il kaplarinda bulunan ayni sivilar
zdes ismicilarla isitiliyor ve asagidaki gra-

fik elde ediliyor.
Sicakiik (C)

Zaman
LR (dakika)
Grafige gére, asagidakilerden hangisi
lenemez?

séy-

A) Kaplardaki swvilann miktarlar farklidir

B) I. kaptaki sviya daha az i1 verilmistir

C) Il kaptaki swvi daha uzun sare isitimistir

D) Kaplardaki swilara ayni miktarlarda ist
verilmistir.




[image: image14.png]14.

Erime sicakliklarindaki ayni miktar X, Y ve Z
kati maddeleri 6zdes isiticilaria isitildiginda;

* X katisi 3 dal

* Y katisi 8 dakil
* Z katisi 11 dakika

sonra tamamen sivi hale gegiyor. Bu madde-
lerin erime isilarinin biiyiikten kiciige dogru
swralanisi asagidakilerden hangisidir?

AX>Y>Z B)Y>Z>X
0)Z>Y>X D)Z>X>Y




[image: image15.png]A) Eseyli tremedi.

B) Mitoz bolunme ile gerceklesir.

C) Yavru canhilarin genotipi ana caniidan
farkhidr.

D) Yavru canhilar ana canlidan daha gelismis.
yapidadr.




[image: image16.png]16. Yangin sonucu ormanlan azalan bir bélge-
de hizla agaglandirma calismasi yapilacak-
. Bir arastirmaci bu konuyla ilgili olarak
asagidaki hipotezi savunmaktadr.

agag, yangin
indeki yavas biiy
cekinik aa genoti
ile gaprazlanirsa, hizl
agag elde edilir.

Bu arastirmacinin hipotezi igin ne séylene-
?

A) Hipotez dogrudur, canka birinci kusakta
hizli biyayen agag elde edilr

B) Hipotez dogrudur, ancak hizl bydyen
agag ikinci kusakta elde edileceginden
zaman alicidrr.

C) Hipotez yanhistir, cinka saf doller arasinda
yapilan caprazlamada hizl buyayen agag
elde edilemez.

D) Hipotez yanhistir, ctinka ayi tar bitkiler
arasinda capraziama yapilamaz.




[image: image17.png]Bir gunde | Bir gunde
tuketilen | tuketilen

siit-yogurt |sebze-meyve
miktari | miktar!

Bir grenci gevre sartlaninin boy uzunluguna
etkisini incelemek istiyor. Ayni yastaki arka-
daslanyla ilgili verileri tabloya yazacaktr.

ak isterse tabloda hangi

A) Arkadaslarinin viicut agirhgini da yazmali

B) Farkli yastaki bireyleri de tabloya eklemeli

C) Arkadaslarinin anne ve babasinin boy
uzunlugunu da yazmali

D) Gunluk taketilen sit-yogurt miktarini, gunlak
tuketilen et miktanyla degistirmeli




[image: image18.png]18. Ahmet, sinifindaki bir etkinlikte fotosente-
zin Gnel nlatmaktadir.

‘Yanma igin of
gereKlidir. Fanusta oksijen
bittigi igin mumun
sonduguni gordinuz.

Fanus siire

sekil -1

sekil -1l

Sekil- ve sekil-I'deki
Ahmetiin sel

) B)





[image: image19.png]Mehmet

problemi ve éziimii bel
éziimle ilgili rnek verelim.

+ Farkhi atiklar birbirine karismis.
Geri déniisiimle yeniden kulla-
nabilmek icin kagit, cam, plastik
ve besin atiklarini ayn kutulara
atahm.

retmen: Gocuklar; Mehmet'in disiincesi-

ne, asagidaki tabloda agiklama-
la verilen puanlardan hangisini
vermeliyiz?

[Puan]  Ackiama |

Problemi anlad, ¢&ziim buldu,
Grnek verdi.

Problemi anladi, ¢&ziim buldu,
Srnek veremed

Problemi anlad, ¢éziim ve &rnek
bulamad.

N4

Problemi tam anlamad, ¢éziim
ve 5rnek bulamadi.

B)3 ©)2 D)1




[image: image20.png]Sekilde verilen azot déngiisiinde asagidaki
olaylardan hangisi gézlenir?

A) Hayvanlarin solunumla havadan azot aldigi

B) Hayvan atiklanindaki azotun havaya karis-
g

C) Bitkilerin yapraklaryla havaya azot verdigi

D) Bitkilerin topraktan kokleriyle azot aldigi
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[image: image21.png]YUZYILIN DENEYi

Tirk bilim insanlarinin da katildigi Avrupa
Niikleer Arastirma Merkezi (CERN) nde bii-
yik bir deney yapiliyor. Yerin 100 metre al-
tinda, 27 kilometrelik bir yoriingede “Bilyik
Patlama (Big - Bang)” teorisini aciklamasi
beklenen bu deney ile cok sayida protonun
1sik hizina yakin bir hizla carpistiriimasi
planlaniyor.
y .

Bilim insanlari, bu deneyin insanli
gelecegi acisindan ¢ok énemli oldugunu
diisiiniyorlar.

“Yizyilin deneyi” olarak tanimlanan bu
deneyin sonuglarindan elde edilen bilgiler
asag@idakilerden hangisinin olusumunun
aciklanmasinda kullanilabilir?

A) Evrenin

B) Yerkabugunun

C) Diinyanin atmosferinin
D) Mevsimlerin




[image: image22.png]2. Murat, deprem riski az olan bir yerden ev
almak istiyor. Emlakci da ona, kesi
gilerle fay hatlarinin gosterildigi asagidaki
haritadan dort ev éneriyor.

Murat, kag nolu evi tercih ef nde deprem
riski en az olan bir bolgeden ev almis olur?

A1 B)2 c)3 D)4




[image: image23.png]Lale’nin tahmini:

Tugay'in tahmit

1.Kap 2. Kap 3. Kap

Yukandaki kaplarda, yogunluk siralamast
d,> d,> d, olan svilar bulunmaktadr. Bir
grup grenci, swilarda géziinmeyen K cis-
mini 1. kaba birakiyor. Cismin sekildeki son
konumuna bakan dgrenciler, K'nin 2. ve

3. kaba birakilmast durumunda alabilecegi
konumlan asagidaki gibi tahmin ediyorlar.

Buna gére, hangi égrencinin tahmini

kesinlikle yanhstir?

A) Lale'nin B) Tugay'n
C) Gzlem'in D) Hakan'in




[image: image24.png]4. Dikdértgenler prizmas: seklindeki bir kutu-
yu, iig fark yiizeyi iizerine koyan Pinar, bu
kutunun zemine yaptig basing degerlerini
hesaplyor.

[Kutunun zemine| Kutunun zemine|
temas eden | yaptigi basing
yiizey alant

<P
Iﬂ 2A 5P

&j 5A 3
% 10A P

ukanidaki tabloya kay-
narak asagi-
e ulasabi

Elde ettigi degerle
deden Pinar, bu tabloyu
daki yorumlardan hany

A) Zemine etki eden kuvvet artiginda basing
azalir.

B) Zemine etki eden kuvvet azaldiginda basing
artar.

C) Cismin taban alani arttiginda basing azalir.

D) Cismin taban alani azaldiginda basin da
azalir.




[image: image25.png]vurarak gikan sesleri dinlem
sonunda borulanin boyunun kisalmasi ile
sesin giderek inceldigini fark etmistir.

Tasarladigi miizik aletinde 8nce en uzun
boruya sert bir sekilde vuran ilker, daha
sonra en kisa boruya yavas bir sekilde
vurursa gikan seste nasil bir degisim géz-
lemler?

A) Yiksekiigi azalr, genligi artar.
B) Yaksekiigi artar, genligi azalr.
C) Yuksekiigi ve genligi artar.

D) Yaksekiigi ve genligi azalir.




[image: image26.png]6. Sesle modelleme yapan
Emin, 300 adet domino tasindan 100'erli ii
grup yapiyor. Birinci gruptaki taslan
1 em, ikinci gruptaki taslan 1,5 cm ve iigiin-
cii gruptaki taslan 2 em arayla sekildeki
gibi diziyor.

Ug grupta da bastaki tasa ayni itme kuvve-
tini uygulayan Emin, son tas diisene kadar
gegen siireyi asagidaki tabloya kaydediyor.

Emin’in élgiim sonuglar:
Grup Gegen siire
1.Grup | 2saniye
2.Grup | 2.5 saniye
3.Grup_| 3 saniye

Buna gére Emin, hangi bilgi igin modelleme
yapmistir?

A) Ses en hizli katilarda, sonra sirastyla sivi
ve gazlarda yayilir.

B) Sesin siddeti artsa da yayllma hizi degis-
mez.

C) Ses bir enerjidir ve baska bir enerjiye doni-
sebilir.

D) Ses enerjisi kaynaga yaklastikca biyar.
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[image: image28.png]calistinildiklan siireler tabloda verilmistir.

Calistiriima siresi (saat)

Elektrikli
siipiirge
1. hafta 4 2
2. hafta 5 -
3. hatta 2 5
4. hafta - 3

Buna gére, elektrikli siipiirge ile itii bi
ayda toplam kag kwh elektrik enerjisi

mistir?

21

B)22

c)42

D)44




[image: image29.png]Periyodik Tablo

1A 8A
1 2
H [2A 3A 4A 5A 6A 7A |He
3|4 56 [7[8 [9]10
Li [Be B|C|N|O|F [Ne
11 | 12 13 (14 (15 (16 (17 [18
Na |Mg Allsi|P|s |cl|Ar
19 | 20 3132 |33 34 |35 |36
K ICal| Ga|Ge |As [Se |Br [Kr
37 | 38 49 | 50 |51 |52 |53 | 54
Rb|sr In|SnisblTe || |Xe
Magnezyum (Mg) elementinin, 2.periyot 6A
grubunda bulunan element ile yaptigi bile-

Bilesik formula
A) MgO
B) Mgs
c) Mgs
D) MgO

Bag tura
yonik bag
yonik bag
Kovalent bag

Kovalent bag

ve bag tiirii asagidakilerden





[image: image30.png]Tahtadaki iyonlanin olusturdugu
formi azmaya galisan

ninden gegirdigi asagidaki diisiincelerden
hangisi yanhstir?

A) Katyon once, anyon sonra yaziimali

B) Bilesik notr yapida olmali

C) Bilesikte pozitif ve negatif yukler birbirini
dengelemeli

D) Bilesik formalinde 2 Ca ve 1 Cl atomu olmali




[image: image31.png]1. Asit ve baz gézeltilerine belirtegler damlatil-
diginda, gézeltilerin aldigi renkler gizelgede
verilmistir.

Belirteg | Asit gozeltisi | Baz gézeltisi
Metil oranj Kirmizi san
Fenolftalein | _Renksiz Kirmizi

lerine sekildeki gibi belirtegler damlatil-
diginda, g8zeltilerin rengi kirmiz: oluyor.

Metil oranj  Fenolftalein

94

Xgozeltisi Y gozeltisi

Buna gére, X ve Y
dakilerden hangisi séylenel

A) X gozeltisinin pH's1 Y gozeltisinin pH'sindan
byaktar.

B) X cozeltisi bazik, Y cozeltsi asidik ozeliktedir.

C) X gozeltisinin pH'st Y gozeltisinin pH'sindan
Kaguktar.

D) X ve Y cozeltlerinin pH'lari 7dir.




[image: image32.png]12. Fabrikalardan otomol
Atmosfere salinirsin.
Su buhar ile birle:
Degisime ugrarsin

gmurla yeryiiziine iner,

Uriinlerimize zarar verirsin.

dizelerini séyleyen ciftginin yakindigi olay
asagidakilerden hangisidir?

A) Toprak kaymasi  B) Sel baskini
C)Asityagmurlan D) Tanm ilaglan




[image: image33.png]13.

swisi

Baslangigta sicakliklari 10°C olan ayni
miktardaki X, Y ve Z swilan, esit siirede

1siti

relerdeki gibi gézleniyor.

Y ve Znin 6z

ve isiticilar zdestir)

A)041  B)079

Gzis1
WIg°C)

2

0,63

1,04

C)1,26

D) 1,67




[image: image34.png]Madde miktari (g)

Kaynama sicakligindaki saf bir maddenin
buharlasma 1sisinin madde miktar ile de
simi grafikteki gibidir.

Buna gére, grafikte “2” ile gésterilen say
sal deger asagidaki islemlerden hangisiyle
bulunur?

5204 5204
A2 B)T0+20

) 5234 .10 D) 5204.(10+20)




[image: image35.png]GAZETE
Biviik Kansiklik

i ofan bir aile, “Bebegimiz bize J
benzemiyor” diye siiphelenip DNA testi yaptiriyor,
Sonug alindiginda bebegin DNA'snIn anne ve
babayla uvusmadidl anlastiyor.

Bunun iizerine
basvuruyor. Hast
zamanda dogan diger bebeklere de DNA testi
yapilarak aileye bebeginin bulunacagini soyluyorJ

bebegin dogdugu hastaneye

Yukanda verilen gazete haberindel
bu karisi
hangi

ilenin
1 farketmesi, asagidakilerden
iyle agiklanal

A) Gevre sartlarinin dis goranuste degisiklige
neden olmasi

B) Dis goranste genetik yapinin etkili olmasi

C) DNA'da dort cesit organik baz bulunmast

D) Baz: ozelliklerin cekinik genlerle tasinmasi




[image: image36.png]16.

1.nesll‘ [N N ool

e

OoToe ‘2. nesil

O B O3.nesil

Sekildeki soy agacinda 1. nesil, akraba olan

ireylerin evliliginden dogmustur. 2. ve 3.
nesil ise akraba olmayan bireylerin ev
ginden dogmustur.

Bu soy agacina gére, her bir nesildeki has-
ta birey sayisi hangi grafikle gésterilmistir?

A) B)
Hasta birey Hasta birey
sayisi sayisi
4 4
3] 3
2 2
i 1
1.2 3. Nesiller 1.2 3. Nesiller
<) D)
Hasta birey Hasta birey
sayisi sayisi

NS
NS

Lol

1.2 3. Nesiler 12 3 Nesiller




[image: image37.png]17. Arastirma sorusu: Bitkide gevrenin etkisiyle
olusan bazi degisimler kalici midir?

Bu arastirma sorusuyla ilgili olarak asa
daki deney asamalarini izleyen dgrencil
tarafindan 3. asamada hangisi yapilmal
Deney asamalan: 1. Yesil yaprakl saksi
bitkisinin bir yapragi
siyah kagitla sanhip isik
almast engellenir.

2. Bir hafta sonra siyah
kagit gikarihr.

3.

A) Yapragindaki siyah kagit cikanlan bitki, isik-
I ortamda bir hafta bekletiir

B) Siyah kagidi gikanilan yaprak kopariir ve
151kl ortamda bekletiir.

C) Bu bitkinin baska bir yaprag siyah kagitla
sanr.

D) Bu bitki, karaniik ortamda bir hafta bekletili.




[image: image38.png]18.

Kapakli cam kap

Hasan, besin zincirini gzlemlemek ama-
ciyla sekildeki diizenegi hazirlyor. Kapagini
Kapatip giines isig1 alan ortama birakiyor.
Diizenekle ilgili olarak arkadaslan asagidaki
yorumlani yapiyoriar.

Mehmet: Kap, kapali oldugu igin iginde ok-
n bulunmaz ve canlilar hemen
r.
Filiz  : Etle beslenen canli
igin tam bir besin z
maz.

Hasan, arkadaslarinin yorumlar igin ne
demistir?

A) Her ikiniz de dogru yorum yaptiniz.
B) Her ikiniz de yanlis yorum yaptiniz.
C) Mehmet, sadece senin yorumun dogru.
D) Filiz, sadece senin yorumun dogru.




[image: image39.png]20. Bir toplantida, arastirmacilar, “Pasif Evler”
projesiyle ilgili olarak su i
Bu evlerde;
* Giines enerjisi kullanilacak,
* Yalitim gok iyi olacak,
* Kalorifer ve sobaya gerek kalmayacak.

Buna gére, Diinya’da bu evler ya

gésteren asagidaki grafikte nasil bir degis-
me olmasi beklenir?

d?!

Giiniimiizdeki Enerji Kullanim Grafigi

A) Nakleer enerji orani artar.

B) Fosil yakit oran! artar.

C) Dogal gaz orani degismez, yenilenebilir
enerji orani azalir.

D) Yenilenebilir enerji orani artar, fosil yakit
orani azalr.
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